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Παγκρήτιο Σεμινάριο Λειτουργικής στην 
Ορθόδοξο Ακαδημία Κρήτης
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες του Παγκρήτιου Σεμιναρίου Λειτουργικής, το οποίο 
πραγματοποιήθηκε στην Ορθόδοξο Ακαδημία Κρήτης (ΟΑΚ), από τις 26 και μέχρι 
τις 28 Νοεμβρίου 2015, σε συνεργασία με τη Θεολογική Σχολή του 
Α.Π.Θεσσαλονίκης και τον Πρόεδρο του Θεολογικού Τμήματος κ. Παν. Σκαλτσή.  Το 
Σεμινάριο άρχισε με Αγιασμό, τον οποίο τέλεσε ο Σεβ. Μητροπολίτης Κυδωνίας και 
Αποκορώνου κ. Δαμασκηνός. Ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. 
Αμφιλόχιος, Πρόεδρος της ΟΑΚ, χαιρέτισε και ευχαρίστησε τους εκλεκτούς 
προσκεκλημένους και εισηγητές, αναπτύσσοντας τα καθήκοντα του ιερέως και 
όλα όσα οι ποιμένες και διδάσκαλοι του λαού του Θεού επιτελούν, κατά την 
ενάσκηση της ιερατικής τους διακονίας.
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Από την πλευρά του ο Δρ Κων. Β. Ζορμπάς, Γενικός Διευθυντής της ΟΑΚ, 
αναφέρθηκε στην δεκαετή Αρχιερατεία του τοπικού Επισκόπου και την 
συνοδοιπορία και συμπόρευση των κληρικών και των λαϊκών της Μητροπόλεως. 
Επίσης τόνισε το προσωπικό όφελος που αποκομίζουν οι κληρικοί, τόσο με τη 
συναναστροφή και την ανταλλαγή εμπειριών, όσο και με την ενημέρωση από τις 
εισηγήσεις των ειδικών.

Στο Σεμινάριο, το οποίο είχε πέντε ενότητες, εισηγήσεις έκαναν ο Πρωτ/ρος π. 
Κων/νος Καραϊσαρίδης, Αναπληρωτής Καθηγητής Τμήματος Ποιμαντικής και 
Κοινωνικής Θεολογίας Θεολογικής Σχολής Α.Π. Θεσσαλονίκης (Η εμπειρική σχέση 
του ιερέα με τον Χριστό μέσα στα Μυστήρια και στη θεία Λειτουργία), ο Πρωτ/ρος 
π. Βασίλειος Καλλιακμάνης, Καθηγητής Τμήματος Θεολογίας Θεολογικής Σχολής 
του Α.Π. Θεσσαλονίκης (Ο κενωτικός χαρακτήρας της Ιερωσύνης και τα 
Μυστήρια), ο 
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Παναγιώτης Ι. Σκαλτσής, Καθηγητής του Τμήματος Θεολογίας Θεολογικής Σχολής 
του Α.Π. Θεσσαλονίκης (Η ιερολογία του Βαπτίσματος και του Γάμου), ο Αρχιμ. π. 
Νικόδημος Σκρέττας, Αναπληρωτής Καθηγητής Τμήματος Ποιμαντικής και 
Κοινωνικής Θεολογίας Θεολογικής Σχολής Α.Π. Θεσσαλονίκης (Τάξη, ευσχημοσύνη 
και ιεροπρέπεια κατά την επιτέλεση των ιερών Μυστηρίων και ιδιαίτερα της θείας 
Λειτουργίας) και ο  Τρύφων Τσομπάνης, Επίκουρος Καθηγητής Τμήματος 
Ποιμαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ. (Αισθητική των 
ιερών Μυστηρίων: Γάμου, Βαπτίσματος και θείας Ευχαριστίας). Επίκαιρα Σχόλια 
επί των εισηγήσεων έκαναν ο π. Κων/νος Καραϊσαρίδης και ο Δρ Κων. Β. Ζορμπάς.

Το Σεμινάριο το παρακολούθησαν εξήντα και πλέον κληρικοί από τις Ιερές 
Μητροπόλεις της Εκκλησίας Κρήτης, οι οποίοι είχαν την ευκαιρία να 
συμμετάσχουν και σε λειτουργικές ασκήσεις στο Παρεκκλήσι των Αγίων Κυρίλλου 
και Μεθοδίου της ΟΑΚ και στην Ιερά Μονή Οδηγητρίας Γωνιάς. Τη λήξη των 
εργασιών του Σεμιναρίου, με εύστοχα συμπεράσματα, έκανε ο Σεβασμ. 
Μητροπολίτη Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος.
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